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Lésningarna bor vara sé pass fullsténdigt dokumenterade att en lisare kan
folja alla moment utan att behdva fylla i saknade steg.
Betyg sétts efter hur vil lirandemalen &r uppfyllda. Riktvirden fér betygen
ir: A 22p, B 18p, C 14p, D 10p, E 9p. (Max: 24p. exkl. bonuspoing.) Till
tentamensskrivningspoingen adderas erhillna bonuspoéing. (Max: +3p.)

a) Visa med hjilp av den formella grénsvérdesdefinitionen
(d:v.s. med e-d-formalism) att lim (2 - 32) = 5. (1.5p)
T——

b)  Avgor huruvida z = 2 &r en hévbar diskontinuitet eller ej
till funktionen f(z) = i%”—”_—f—;ﬂ:g samt definiera f(2) for

att f& kontinuitet. , (1.5p)

En liksidig triangel T har basen 6 cm och héjden 12 cm. Bestdm
den storsta mojliga arean A hos en rektangel' R som ligger inuti

triangeln och som har ena sidan pd triangelns bas. (Se Figur 1(a).) (3p)

Bestim andra ordningens Taylorpolynom Py(z) till f(z) = 2?/3
kring = = 8 och approximera med hjslp av detta 10%/3 samt upp-

skatta absolutbeloppet |Fy(10)| av felet for approximationen. (3p)
1 72

a) Berikna /0 w—de. (1p)
1

b) Berikna / In(1 + z?%) d=. (1p)
0

- -3 4
c¢) Berdkna o A (1p)

Bestdm masscentrum (Z,7) hos det odndligt 1dnga pappersark vars
vanstra dnde ligger i z = 1 m, &r symmetrisk kring z-axeln, har

bredden £ m samt masstéitheten d(z) = 1{822 g/m?. (Se Figur 1(b).)
1

(Ledtrad: Notera partialbraksuppdelningen 'rEfTJlr?c_zj =z Tae7) (3p)
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Sida 2 (av 2)
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Figur 1.  (a) Rektangeln i triangeln i Uppgift 2.  (b) Pappersarket i Uppgift 5.
. = (2n)!!
a)  Ar den positiva serien Z konvergent eller divergent?
= (2n)! .
(Ledtradd: Om m jamnt sa géller m!l =2-4-.6--- (m —2) -m.) (1.5p)
o
b)  Ar den alternerande serien Z =1 absolutkonvergent
fon+ 24/n ’
betingat konvergent eller divergent? (1.5p)
y + 22y = 26,
a) Los begynnelsevirdesproblemet . (1.5p)
y(0) = 3.
: bb) Los differentialekvationen g 4 61/ + 8y = 3e~22, (1.5p)
Anvind den forbittrade Eulers stegmetod for att 16sa begynnelse-
vardesproblemet
% = :L'emz‘y, (%)
" pa [0, 1] med steglingden h = 0.25 samt bestém det exakta felet
€n = y(xn) = Yn
for varje steg n = 0,1,2,3,4. (Ledtrad: ODE:n (x) &r separabel.) (3p)
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